

海上打 港湾清 码头查

我市“海陆并举”严打滥捕幼鱼

违法捕捞、收购幼鱼者信息将纳入征信系统

本报讯(记者余建文 通讯员赵东海 刘御芳)抓来的带鱼没有筷子长,鲳鱼只有铜钱大小。渔民的网络越编越密,幼鱼小虾难逃生路。连日来,市海洋与渔业部门联合工商、公安等部门,开展大规模幼鱼保护专项行动,严厉打击滥捕幼鱼违法行为。

前日凌晨4时许,市海洋与渔业执法支队组织两艘执法船,到南韭山岛海域开展检查。执法人员先后登上10多艘作业渔船,检查渔获,依法暂扣了一批违规网具及相

关证书,并向渔民宣讲幼鱼保护的相关要求。之前一天,市级和象山、奉化两地渔政执法部门,派出5艘执法船和配套护渔船,分别在象山港桐照码头、西沪港、石浦港内、路林水产交易市场等地,采取“海上打、港湾清、码头查”的方式,查处违法幼鱼捕捞、销售行为。

三天的集中执法行动,共查获涉嫌捕捞幼鱼比例超标、网目尺寸不符和线内违规拖网渔船30艘、涉渔“三无”船舶4艘、幼鱼

7900箱,收缴拖网密眼衬网13顶,清理海上地笼网等违禁渔具420顶。

“查获的违规网具中,有的网眼直径只有16毫米,拇指头宽,小于国家规定。一旦被网住,再小的鱼也难逃一劫”,市海洋与渔业执法支队负责人说,捕上来的这些幼鱼,根本没人要,只有以每公斤一至两元的价格贱卖,送进鱼粉厂做饲料,对海洋渔业资源破坏非常大。

记者昨日从市海洋与海洋局

获悉,下一步,海洋渔业部门将联合工商、公安、边防等部门,对辖区水产交易场所、冷库、鱼粉厂、养殖场等进行全面排查,并在重点海域、渔港、码头开展巡查,重点检查拖网、拖虾、渔运船,坚决取缔违规地笼网、滩涂串网、违规张网等。如果发现幼鱼或禁渔期内有非法渔获物,将追查渔获物来源,倒追查清渔船及责任人,一经查实严厉处罚,并将相关违法信息列入征信系统和诚信档案。

学习体会 书画呈现

为推动“两学一做”学习教育深入开展,江北区慈城镇党委近日以“三会一课”为基本形式,采用集中学习、自学、体验学习相结合的方式开展学习教育。图为古巷社区老党员将学习体会用书画的形式表现出来,并将其展出,以便大家共同学习。

(陈结生 黄利军 摄)



听交通人谈“动车组文化”

市直机关开展“四明学堂·知行你我”活动



本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“过去,我们常说,‘火车跑得快,全靠车头带’。现在,我们学习‘动车组文化’,机关里的每个处室都是一个自带‘动力’的车厢。”昨日,市交通委作为我市首个市直机关部门开展“四明学堂·知行你我”处长风采大展示活动,12个处室的处长登台亮相,晒业绩,比干劲,拼能力。

据悉,“四明学堂·知行你我”机关干部风采大展示活动,是我市

“两学一做”学习教育的重要载体。自月初启动以来,市发改委、市住建委、市水利局、市规划局等市直机关单位陆续开始筹划,让所有处级及以下干部上台亮相,用实际行动破除“中梗阻”,做“知行合一”好干部。

现场,12名处长结合自身实际工作,每人做了7分钟的脱稿发言,面对处长生涯的“第一次”,有些登台者难免有点小紧张。

已过“不惑之年”的叶昌勇是市交通委建设管理处处长。杭州湾

跨海大桥、象山港大桥、高速公路指挥处……20多年,他在交通多个重大项目一线摸爬滚打,是一个彻头彻底的“交通人”。“对于我们处级干部来说,难得有这样的展示风采的舞台。过去,我们大都低着头实干,今天要上台展示,真真是压力山大,就担心自己讲不好!”

这一次,叶昌勇带来的是《抓标准,讲信用,推进交通重点工程建设》的发言。他说,自己本想上台晒晒“十二五”的成绩,后来朋友出点子,说是风采展示要让业内人士也能听得懂,于是再三斟酌,他从服务重大项目经历,结合现在的实际工作娓娓道来,他的发言得

到了不少掌声。“市直机关处级干部队伍在推动宁波经济社会发展中地位特殊、作用关键。我们希望通过搭建互比互学、互竞互励的平台,让大伙在投身服务重大工程时按照‘两学一做’的要求,真正做到‘知行合一’。”市委组织部干部教育处相关负责人如是说。

“对于我们每个普通干部来说,这也是一次锻造提升的机会。”市交通委委管单位、市高等级公路建设指挥部副指挥陈世昕听后,立马决定回去搞一场本单位的中层干部亮相活动,带动每个人的“动力源”,为“十三五”宁波发展鼓劲。

英国高等教育 文凭项目落户宁大

今年首次招收两个专业100名学生

本报讯(记者陈敏 通讯员游玉增)今年宁波高考考生又将多一条读好大学的路。记者昨日从宁波大学有关新闻发布会上获悉,英国高等教育文凭项目——HND项目,正式落户宁波大学,今年首次开设国际金融理财和国际商务贸易两个专业,计划招生100人。这是浙江省第一个中英HND项目。

中英HND项目是由教育部留学服务中心和英国苏格兰学历管理委员会合作引进的优质留学项目。项目具有高质量的课程体系、先进的教学理念、学术与职业相结合的课程特色,得到世界上许多国家大学的承认。

宁波大学HND项目的学业规划为“3+1+1”模式:1-3年在宁波大学,第1年全面学习英语文化,强化英语、国外大学学习技能课程及基础专业课;第2-3年学习英国HND专业课程;

第4年获得SQA-HND证书并达到国外大学要求,赴项目合作院校续本,包括英国、美国、加拿大、新西兰等的百余所教育部认可高校,成绩合格即可获得中外认可的国外大学学士学位;第5年可以申请攻读英国等国家1年制硕士研究生课程,获全球认可的硕士学位。

作为政府项目,该项目具备了权威认证和良好的办学声誉。所有的项目过程管理、师资以及院校申请和留学签证,由教育部留学服务中心和英国苏格兰学历管理委员会负责审核监管。

宁波大学HND项目今年开始招生,开设国际金融理财和国际商务贸易两个专业,计划招生100人,学费为每年4.2万元。按有关规定,招生对象为应届高中毕业生及同等学历者,面向全国招生。报考者需符合三项录取条件:高考英语单科成绩达90分;高考成绩达本科线;通过学校组织的综合面试。

“最特别的结婚纪念日”

江东医务工作人员陈维维 赴杭捐献造血干细胞

本报讯(蒋炜宁 杨磊 周唯轶)昨天上午8时30分,31岁的陈维维挥手告别了前来送行的同事,赴杭州捐献造血干细胞,为一名1995年出生的女孩送去“生命的火种”。若一切顺利,她将成为江东第4例、宁波市第50例、浙江省第279例造血干细胞的捐献者。

戴着眼镜、脸型微胖的陈维维毕业于南方医科大学中医系,目前是江东白鹤街道社区卫生服务中心办公室主任。在2011年的“5·8”红十字日活动中,陈维维报名参加了造血干细胞的采样,成为中华骨髓库的一名造血干细胞捐献志愿者。回忆当时的情形,陈维维说:“加入中华骨髓库,就等于给了那些有白血病等血液疾病的病患更多的希望,很有意义。”

今年3月15日,陈维维接

到了区红十字会工作人员的电话,她的造血干细胞与一名患者初筛成功了。工作人员征求她的捐献意愿时,陈维维不但毫不犹豫地答应了,还主动做好家人的思想工作,并配合区红十字会做好高分辨采样、体检等一系列后续工作。“作为独生子女,能给茫茫人海中一个毫无血缘关系的人带去生的希望,这是一种难得的缘分。”陈维维说。

为了配合捐献,陈维维注意饮食,戒掉了平时吃夜宵的习惯,并积极锻炼,争取以最好的身体状态,捐献造血干细胞。

据悉,接下来的几天时间内,陈维维将在浙江省中医院接受4天动员剂的注射,并于5月24日正式采集。巧的是,采集当天,正好是陈维维和丈夫结婚五周年的纪念日,“能给别人送去生的希望,这将成为我们最特别最有意义的结婚纪念日。”陈维维说。

职业人群健走激励大赛开启

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李辉)如何科学地动,有营养地吃呢?昨天上午,宁波市暨海曙区“万步有约”职业人群健走激励大赛与2016年全民营养周宣传活动开启。此次健走活动在海曙、江东、鄞州、余姚、宁海5个国家级慢性病综合防控示范区同步开展。

我市通过引入“互联网+健康”理念,以健走积分竞赛为手段,借助机关、企事业单位团队的监督激励作用,倡导吃动平衡健康生活方式,探索适合职业人群的运动干预防控慢性病的适宜模式。健走对走姿、步频、步幅、持续时间均有一定的要求。

世界卫生组织指出,缺乏体力活动是造成人类死亡的第四位危险因素,占全球死亡原因的

6%。估计我国有40%到50%的居民身体活动不足。职业人群以中青年为主,其工作以坐和站为主,行走的时间很短,强度和总量均明显下降。减少慢性病的危害,健走是一种简单高效的办法。

新闻链接

健走的标准

健走的简单判断标准是:迈大步,步频较快,双臂摆动,抬头挺胸。中等运动强度是健走的最佳强度,简单说就是最佳步频为100-120步/分钟,心率控制在(150-年龄)次/分钟与(170-年龄)次/分钟之间。健走新手、老年人或者有基础疾病的人可适当减低步频,经常锻炼的人可以适当提高步频。每日需步行6000步至1万步。

宁波交警入驻高德地图

今后市民获取路况信息更便捷

本报讯(记者陈飞 通讯员周瑾)记者从交警部门获悉,宁波交警入驻支付宝城市服务首页,目前用户数已超过170万,日均办理业务3000余笔,已处理交通违法处罚达5万人次。随着交警与互联网巨头合作的深入,今后更多市民可体验“互联网+交通”和“互联网+城市服务”所带来的便捷。

昨日上午,宁波市公安局交通警察局、宁波治堵办分别与支付宝、高德地图签署了战略合作协议,正式宣布宁波交警入驻高德地图“交警平台”。借助高德地图,交警可为市民提供更加全面的交通信息服务,市民即日起也可通过最新版本的高德地图获取

实时交通信息,及时避开拥堵。

据介绍,交警部门今后将为高德地图提供全市范围内交通事件信息、道路交通视频/图像、卡口流量数据等权威交通数据,而高德地图也将为宁波交警开通接口,宁波交警可通过接口录入动态事件,同时高德地图也会将产品中采集到的宁波行政区域内的道路交通基础数据信息提供给交警部门,以实现数据资源共享,为交通管理和决策提供支持。

此外,交警部门还与高德地图联合上线了交通实景图功能。目前市民可通过高德地图察看到宁波交警提供的交通实景图,从而更清晰地了解实时交通信息,道路拥堵、交通管制等路面情况。

宁大一校友 向母校捐赠3000万元

本报讯(记者陈敏 通讯员游玉增 王湖清)昨日,原宁波师范学院1987届数学系校友,现任沁园集团总裁、水艺集团董事长,甬潮资本董事长叶建荣向宁大捐赠3000万元。

据悉,这笔捐赠中,2000万元用于支持宁波大学科技学院建设发展,包括1000万元用于支持“沁园”创新实验室、500万元建设“沁园”现代工业技能培训中心、500万元用于设立“沁园”创新创业基金。宁波大学科技学院“沁园”创新实验室拟开设机器人创新实践实验室、环境与生物创新实验室、艺

术创新工房、机电创新综合实验室、青瓷文化创意传媒实验室、BIM技术创新实验室等本科生创新实验室。

另外捐赠的1000万元用于宁波大学梅山校区船舶动力系统及其自动化实验中心。该中心是为轮机工程专业及船舶类相关专业学生开设船舶主机有效功率测定、油水分离器操作性能实验、自动控制系统的稳定性等数十个验证性、设计性和综合性专业实验课程项目,将成为一个教学与科研协同发展、在全国轮机工程院校中具有示范和辐射推广作用、国内一流的船舶动力系统及其自动化实验中心。

中国旅游日 近19万人次享受旅游优惠

本报讯(记者张正伟 通讯员沈宁 林轶男)许多市民抓住前天的好天气,度过了快乐的中国旅游日。据市旅游局统计,5月19日当天,全市众多景区推出打折门票,让利金额539.5万元,使18.99万人次享受到了旅游优惠。

作为一年一度的旅游惠民日,今年中国旅游日,溪口景区、象山影视城、浙东第一·雪山欢乐谷、凤凰山海港乐园、天一阁博物馆、方特东方神画等

55家景区推出半价门票,更有景区将公益与让利结合,赚足了人气。宁海作为中国旅游日浙江主会场,将景区门票半价优惠活动从5月15日持续到5月21日。据统计,前天,奉化滕头景区接待游客1.85万人次,达蓬山环湖乐园接待游客8200人次,象山影视城接待游客5300人次,罗蒙环球城接待游客4800人次。

许多市民还走出宁波,享受中国旅游日的优惠。

“机器换人”释放技术红利



宁波双林汽车零部件股份有限公司一季度实现产值2.25亿元。去年起,双林集团投入1亿多元,进一步完善“机器换人”自动化操作流程,加快企业自动化、精密化、智能化、效率化的生产运营,为企业带来了日益明显的技术红利。图为技术人员在调试机器人。

(严龙 陈云松 摄)